
 نهم ایهپ                                                             سومفصل                                                         الاتؤنمونه س

(ندسههاستدلال و اثبات در  )                                                                

 الاتؤســـــــــــ                          ردیف الاتؤســــــــــ                            ردیف

 ی زیر یک مثال نقض بزنید :   برای مسئله ها 1   

  

 

 نشان دهید هر نقطه روی نیمساز زاویه قرار داشته باشد از 7   

 گام حل مسئله( 4است؟ ) هدو ضلع آن زاویه به یک فاصل

 قسمت فرض و حکم مسئله را مشخص کنید :در هر  2   

 الف( در مستطیل قطرها مساویند.

  خط مماس بر یک دایره برابرند.دو طول ب( 

 گام حل مسئله( 4ثابت کنید دو قطر مستطیل برابرند. ) 8  

 

 درجه 180ثابت کنید مجموع زاویه های د اخلی هر مثلث  3   

 است.

چرا وسط دو ساق اند.  𝐅و  𝐄متساوی الساقین و  ABCمثلث  9   

𝐁𝐌̅̅ 𝐂𝐍̅̅و  ̅̅̅     برابرند. ̅̅

 

 طرف دوم استدلال های زیر را بنویسید. 4   

 برابرندمتوازی الاضلاع  زاویای روبه رو 

 یک متوازی الاضلاع نیست.                 

 در مربع دو قطر برابرند

 مربع نوعی مستطیل است

با  𝐃𝐄𝐅به ترتیب با مثلث    3 و 4 و 5با اضلاع  𝐀𝐁𝐂مثلث  10   

 متشابه است : 9 و 𝑦 2 و 15اضلاع 

 را به دست آورید.   𝒚الف( مقدار  

               ب( نسبت تشابه دو مثلث را بنویسید.                     

 ج( نسبت دو مساحت مثلث چند است.

 مثلث  است. ثابت کنید BCوسط  Mدر مستطیل زیر  5   

 متساوی الساقین است.             

1 مقیاس یک نقشه  11   

2000
 4است. فاصله دو نقطه در نقشه  

 درجه است : 35سانتی متر باشد و زاویه بین آن ها 

 الف( فاصله دو نقطه در اندازه واقعی چند متر است.     

 ب( زاویه متناظر در طبیعت چند درجه است. 

 است. دلیل تساوی  𝐁نیم ساز زاویه  𝐁𝐌در شکل زیر  6   

 .را بنویسید                   

 الف( دو مستطیل دلخواه رسم کنید که متشابه باشند. 12   

 

 شابه هستند.ب( دو لوزی دلخواه در چه صورتی مت

 

𝑩𝑪 و 𝑩𝑵 

𝑨𝑴𝑫 

.............

...... 

.............

...... 

 ناحیه یک زاهدان مسعود زیرکاری

 فرض 

𝐵𝑀̅̅ حکم ̅̅ ̅ = 𝐶𝑁̅̅ ̅̅  

.............

...... 

𝐵𝐸̅̅ ̅̅ = ⋯ 

000 = 𝐶መ 

𝑀෡ = 𝑁෡ = 90 

𝐵𝑀𝐸 ≅ ⋯ 
(…………) 

....... ⟹ 

هر عدد صحیح معکوس دارد. الف(   

عدد گنگ همواره عدد گنگ است. حاصل ضرب دو ب(   

 ج( در هر مثلث محل برخورد دو ارتفاع درون مثلث است

  

𝐴𝐵𝐶𝐷 

@riaziat789                       نهم،  هشتم،  هفتم ریاضیات  


